
Referat fra bestyrelsesmøde d. 8. sep. 2009 
 
 
Mødt: 
Bernt Engstrøm, Anders Engell, Jan Thorup, Jan Bøtter, Jane Hylleborg, Marianne Kaslund, Pia Hess, 
Jørgen Lindegaard, Signe Shim, Tonni, Rene Thorup  
 
Ej Mødt: 
Jonna Scroll, Lærke og Kasper 
 
 

1.  Evaluering af dette års begynderhold 
a. Hvad var godt 

i. Vi startede med svømmeprøve og havde første dag i svømmehallen 
ii. Alle betalinger kom i hus 

iii. Generelt et godt forår 
iv. Holdene har en pæn størrelse, det lader sig gøre fordi der er så mange instruktører. 

Til næste år skal der findes et par nye instruktører da Lærke og Kasper stopper. 
 

b. Hvad skal gøres bedre 
i. Havkajakkerne vi lånte i Troense var ikke gode og der var næsten mangel på 

havkajakker, men det blev klaret ved at lave aftaler om at låne private kajakker. 
ii. Næste år må vi reducere lidt i antallet af havkajakbegyndere, med mindre vi får flere 

kajakker 
iii. Det var svært at få folk i vandet og øve entringer og det medførte at der var alt for få 

som gennemførte entringsprøven første gang. (3 ud af 11 på turkajakholdet), det 
største problem for folk var at komme fra vandet og op på kajakken. 
Der er tale om at der til næste år skal afsættes 1-2 aftener hvor der lægges mere vægt 
på entringer end på kilometer, så folk ikke ror sig trætte først. Det vurderes at det er 
bedre med øvelsesaftener ved klubhuset eller i området deromkring frem for en 
ekstra dag i svømmehallen. 

iv. Nogen nye har klaget over at vejret har været for voldsom på nogen af 
begynderturene. Det er taget til efterretning, men det menes dog også at folk er 
klædt bedre på når sundet ikke er havblik på hver eneste tur.. Men det er altid en 
balancegang og instruktørerne tilkendegiver at en enkelt gang var vejret for 
voldsomt, da måtte folk køres hjem i taxa. 

v. Der kunne laves et evalueringsskema ved afslutning for at få et mere dækkende 
billede af hvordan deltagerne oplever kurserne. Anders Engell laver et oplæg til 

næste sæson. 
vi. Bernt foreslår at hver begynder får en logbog om indeholder det de skal kunne og 

som de selv fører undervejs i kurset for at holde styr på at de kommer alt igennem 
og føler sig rustet til at ro alene. Idéen er lånt af Strømmen kajakklub. Marianne 
opfordrer til at der også bliver mere fokus på roteknikker. Bernt laver et oplæg 

hertil, til brug til næste sæson.  
vii. Vi skal være opmærksomme på at bliver man friroet i havkajak med makker, så kan 

man ikke få EPP2 bevis da det kræver at man kan selventring. 
viii. Vi har ikke set mange af roerne fra sidste år, så til næste år skal vi finde en lørdag 

fra dette års begynderhold til en fælles rotur et par uger efter standerhejsning. 
ix. Et par af kajakkerne ligger med skader og hvis vi ikke kan lave den selv så bør de 

sendes til reparation hos en som kan så snart sommersæsonen er slut. 
  

 
 

 



 

2. Opfølgning på sidste bestyrelsesmøde 
Jørgen arbejder på at finde kajakker, han kigger lige nu på at købe 2 havkajakker, en Wind 
505 og 535 til ca. 21.000kr for 2 kajakker og en turkajak til 11.000kr. Max. 35.000kr for de 3 
kajakker tilsammen. Jørgen har fået go fra bestyrelsen og arbejder videre på at presse prisen. 
 

 2a.  Ordensreglement 
Bestyrelsen har diskuteret ordensreglementet og det vil blive taget op til overvejelse at der 
skal tilføjes nogle punkter bl.a. om social adfærd på klubbens område. 

 
3. Evaluering af Thurø rundt 

- Der skal bestilles et nyt tidtagerur. 
- Numre der vender på højkant skal vende til samme side så observatører tydeligt kan adskille 

et nummer fra et andet. 
- Generelt var det en rigtig god dag, enkelte roere ærgrede sig over at der ingen bølger var ☺ 

  
4. Arbejdsdag d. 19 september kl. 10 

a. Hvad skal der laves, hvem står for hvad. Jan Bøtter er tovholder. Se planen på bilag 
 

5. Instruktørkursus 
a. Karen har spurgt om klubben vil betale instruktørkursus hos Nicus 

− Bestyrelsen vil gerne støtte at Karen får et kursus i vores egen organisation DGI eller 
DKF og hun opfordres til at blive hjælpeinstruktør til næste år. Det vurderes at Nicus er 
for dyr i forhold til DGI og DKF. 

  
6. Andre nyheder 

a. Medlemstal: En pige er ved at lave projekt om hvorvidt aktiviteter på vandet har indflydelse 
på dyrelivet i sundet og har bedt bl.a. S/K om medlemstal fra i år og et par år tilbage. Jan T. 
og Pia skriver til hende. 

b. Kulturarvsforum i Svendborg d. 16. september Jan Thorup og Marie tager med 
  

7. Eventuelt 
a. Næste klubaften er d. 8. oktober. Idéer til aktiviteter sendes til Jane 

Hvis vejret ikke er til en rotur, så arrangeres der fællesspisning med grill. Jørgen er 
grillmester. 

i. Foredragsholdere – evt. Anni Juul eller Karen og andre som har været på kajakture 
rundt i verden.  

ii. Foredrag om hypotermi(underafkøling) evt. i samarbejde med Birgitte 
iii. Epp foredrag af DGI/DKF 

- Ved foredrag skal det være tilmeldinger i god tid i forvejen 
iv. Grill-aftener 

 
b. Et medlem har forespurgt om han skal nå at ro 200km, da han allerede har roet mere end 

200km i New Zeeland. Jørgen har set ham ro og finder at han er en meget habil roer. 
Bestyrelsen annerkender hans kilometer og hvis han bare består entringsprøven d. 3-4. 
oktober så er det i orden. 
 

c. Motionsrum (i kælderen under indgangen til den nye idrætshal) – Den henvender sig primært 
til dem som vil løfte jern. Det kræver ikke særligt adgangsbevis og der er åben for klubben 
sammen med Troense hver onsdag fra kl. 19 til 21. Fra d. 7/10-09 til d. 28/4-10, dog lukket i 
ferier og på helligdage. Der vil ikke være en instruktør til stede, så man er der på egen hånd.  

 



d. Jørgen har booket svømmehallen til teknik (øvelser med kajak), han melder ud om nærmere. 
Fra 13.30 til 15 lørdage nogenlunde de samme dage som klubberne har svømmetid, med 
første dag d. 21. oktober. 

e. Der mangler basinvagter, Jan har sendt en mail rundt til klubbens medlemmer. 
 

f. Jane vil forhøre sig hos greven på Hvidkilde gods om klubben må ro en tur på Hvidkilde sø en 
gang til næste år. 

 

Næste møde: D. 13 oktober kl. 18.30. Jane sørger for brød og pålæg 

Punkt til dagsorden: Thurø rundt pokal 

 


